



徒手接娃，全网怒赞

这家银行的热心“超人”为啥这么多

记者 潘国志

这两天，“嘉兴桐乡两名90后用惊魂38秒，徒手接住6楼坠楼女童”的视频持续冲上热搜，受到了多家媒体关注。仅仅24小时内，全网相关话题传播量就超10亿次。

网友更是以“这不是一般人，是超人”来形容救人的两位好心人。

事情虽然发生在桐乡，但这桩事情却和温岭有着颇深的渊源。

不顾个人安危，徒手接住6楼坠楼女童

事情要从7月19日上午10点左右说起。当时，桐乡大麻镇一名两岁女童从六楼不慎坠落，跌落到二楼广告牌上后再次翻下。

就在这千钧一发之际，浙江桐乡民泰村镇银行工作人员沈东、陆晓婷不顾个人安危，奋力上前营救，生死时刻，两人伸出手臂，最终成功接住小孩，并第一时间送到医院救治。

由于救助及时，孩子并无生命危险。

两人的英雄壮举，通过短视频瞬间走红网络，被社会广为传颂，人民日报、新华社、央视新闻、浙江卫视、浙江日报等中央、省市媒体也跟进报道，“浙江宣传”微信公众号也以“这双手，为何让我们如此感动”为题撰文，讴歌了他们的救人善举。

此后，两人的善举被桐乡市公安局确认为“见义勇为”行为，并被浙江省文明办授予2022年第二季度“浙江好人”荣誉称号。

沈东和陆晓婷所在的单位——民泰银行，也授予两人“见义勇为好员工”荣誉称号，并颁发了证书和奖金。

发生在民泰的善心义举，不胜枚举

得知沈东和陆晓婷救人的消息，桐乡民泰村镇银行大麻镇支行行长彭伟祥一点也不意外。

他说，沈东是一名党员，在疫情防控期间还主动要求回到大庄村当一名志愿者，穿上防护服守住卡口，往往一守就是一天。疫情发生后，沈东还主动向银行党支部提出捐款，前后捐出了6000元，供单位用于购买防疫



图片来源：嘉报集团

物资和帮扶困难老人。

陆晓婷也是个热心肠，积极参加各类公益活动。最近天气热，她一直放心不下几位经常联系的高龄老人，趁着工作之余，就为他们送去绿豆汤和水果解暑。

桐乡民泰村镇银行的发起人，就是总部位于温岭的浙江民泰商业银行。

“其实在民泰，像沈东、陆晓婷一样的‘热心人’很多。”民泰银行党群工作部负责人綦海英介绍，“特别是疫情期间，我们的各级党组织和党员都坚持战斗在抗疫第一线，到社区报到，参与值勤，运送物资，捐献口罩，从单位到个人，涌现了许多感人的事迹。”綦海英介绍。

民泰银行在温岭当地设立民泰助学基金会，目前已投入200万元解决贫困学子上学难题。

此后，又向温岭红十三军坞根红军小学捐助30万元，用于建设校舍。

民泰绍兴分行的陈梦洁，疫情期间自行采购了5万元多的口罩，捐赠给当地医院。

建德支行的党支部书记李功林，则带头组织志愿服务并紧急筹捐50件抗疫物资……

类似这样的事例，不胜枚举。

“一定程度上来说，这也与我们民泰一直以来围绕‘党建引领、提升服务、清廉建设、文化筑基’四大方面开展文明单位创建活动，有着密不可分的关系。”綦海英介绍。

党建引领，让文明之光仿若水到渠成

“一直以来，民泰就十分注重加强政治统领，着力构建起‘党建+金

融’的发展新模式，将党建融入公司治理，也强化了‘头雁’工程培养。”綦海英表示，“通过这一系列动作，达到了强化教育党员领导干部更加坚定理想信念的效果。”

经过30多年的发展，民泰银行有了丰厚的历史沉淀，涌现出众多的先进人物典型，产生了数不胜数的感人事迹。

“一个典型一面旗，一批典型树风范”，在企业文化建设中，民泰银行充分运用典型引路的方法，注重树立各层面、各条线的先进人物，通过采访宣传30年优秀人物、征集抗疫文艺作品和先进典型事迹、开展“民泰之光、感动故事”征文比赛，结集出版了《民泰好故事集》，以身边的典型案例教育员工、鼓舞员工、启发员工、引导员工，以榜样的力量激发民泰人干事创业的热情和动力。

榜样的力量是无穷的，善心义举的文明之光，已经成了民泰银行的“寻常之举”。

目前，民泰银行各分支行共组织建立了120支“红百合志愿者服务队”，多方参与当地文明创建、扶贫结对、环境整治、垃圾分类、交通治堵等活动。

其中，1051名干部员工加入温岭市新时代文明实践中心“民泰银行志愿服务队”，已开展活动496场。

台州辖内共有146名在职党员注册“台州市党员志愿服务先锋台”，参与“社区吹哨、党员报到”活动。全行党员共点亮“微心愿”500多个。

今年3月份，上海分行党委组织红百合志愿者主动参与当地社区防疫工作，给封控在家的员工送去暖心物资，为他们排忧解难，一起“同心守沪、共克时艰”。

“所以善心义举，更像是水到渠成。”綦海英说。

首家镇级垃圾分类宣教馆开馆

新分类 新时尚

本报讯（记者赵云 通讯员郑秋萍 李宁）日前，20多名“小候鸟”来到滨海镇垃圾分类宣教馆进行集体游学活动。

作为我市首家镇级垃圾分类宣教馆，该馆已于7月上旬开馆。这些“小候鸟”是第一批集体客人。

宣教馆位于滨海镇文体中心，面积有50多平方米，设“变废为宝”实物展示区、趣味归类游戏区和“拉风”留言区3个区域。其中，“变废为宝”实物展示区中，展示的作品来自滨海各学校的优秀主题作品，如纸做的消防车、可乐罐做的车子、矿泉水瓶和纸盒做的饮水机等。

现场，“小候鸟”们认真观看了这些作品，并研究起是用哪些废弃物做成的。此外，他们还在讲解员的带领下，参与垃圾分类游戏。在“拉风”留言区，他们写下了对垃圾分类的承诺。活动中，“小候鸟”们收获满满。

垃圾分类宣教馆的建设旨在通过有效的教育宣传及实践体验，让分类意识融入千家万户，引导越来越多的人自觉参与到垃圾分类行动中来。今年1月4日，我市首家垃圾分类宣教馆在市区横湖小学开馆。

市分类办相关负责人称，垃圾分类宣教馆是垃圾分类宣传、培训、体验的主阵地，从市区开到镇里，说明垃圾分类宣教活动不断在全市范围内有效延伸，为全域推进垃圾分类打下坚实的群众基础。今后，我市还将推出一批有特色的垃圾分类宣教馆。

助企惠民不遗余力

温岭公积金阶段性支持政策落地显效

本报讯（记者陈潜 通讯员叶西西）“公积金贷款额度提高，解了我的燃眉之急。”近日，乐女士在市行政服务中心公积金窗口办理了公积金贷款，成为全市首个享受公积金贷款额度提高政策的职工。

疫情常态化背景下，台州市住房公积金管理中心温岭分中心积极贯彻落实阶段性助企纾困政策，更好发挥住房公积金民生保障功能，为企业、职工减负担、渡难关提供有力支持。

如何让企业更精准地享受阶段性支持政策？温岭分中心一方面加大宣传力度，采取电话一对一通知及寄发阶段性政策指南等措施，让企业及时了解。另一方面，主动靠前服务，业务骨干联合业务延伸网点工作人员积极深入企业进行调研、政策宣讲，面对面倾听企业和职工需求，为其排忧解难。另外，该分中心还精简审批程序，与市场监督、社保、医保部门联合发文，推进“歇业一件事”，缴存企业、个体工商户在办理歇业申请的同时可一并办理公积金缓缴手续。

阶段性支持政策实行一个多月来，温岭分中心已办理一家企业的住房公积金缓缴申请，并免除了3名职工因疫情影响无法正常还款产生的逾期罚息。另外，有274名缴存职工享受到租房提取提额政策，累计受理租房提取业务总额达458万元；29名职工享受到住房公积金贷款提额政策，累计受理公积金贷款业务总额达1490万元。

派出所日志

酒后撩发换来3日拘留

本报讯（记者赵云 通讯员刘江）“110吗？我这里有人醉酒闹事。”近日凌晨，城东街道一家酒店的工作人员报案。

很快，城东派出所民警赶到了酒店。报案人是酒店前台的女员工小吴，她留着一头长发。闹事者是一名男子，当时还处于醉酒状态。

“刚才我正给他们办理入住，谁知道他走进吧台，撩拨我的头发！”小吴说，她有些害怕，躲到一边报了警。

警方调取了酒店监控，发现该男子和一同行者一起来登记入住。期间，可能是因为手机故障，一直无法支付。整个登记入住的时间有些长。之后，该男子走进吧台，撩拨了几下小吴的头发。

接着，民警将男子带到医院醒酒。男子姓沈，30岁，路桥人。醒酒后，沈某对自己的行为非常后悔。沈某称，当时他和客户喝完酒，来到酒店办理入住，“我都不知道为什么会做出这样的事！”

沈某的行为属于猥亵，警方对其作出行政拘留3日的处罚。

民警提醒：饮酒要适量，切忌酒后失德，引发纠纷。饮酒后的人和正常人一样，触及法律底线就要承担法律责任！

乐享多彩暑假

7月21日，城南镇总工会联合镇妇联、镇团委，邀请科普老师走进暑期托管班，为小朋友们讲解趣味编程、演示传感汽车及智能机器人等，让小朋友们在寓教于乐的过程中拓宽视野，增长科普知识，丰富暑期生活，乐享智能科技带来的魅力。

记者 徐伟杰
通讯员 金云国摄



邀您选书 政府买单

这一活动持续到年底，让全民阅读“燃”起来

本报讯（记者王萍文/图）“是有借书的活动吗？可以直接借5本是吧？”7月23日下午3时，市民陈女士带着女儿阮琳雅到位于万昌路和东辉北路路口的购书中心选书，得到肯定的答案后，母女俩精心挑选了5本书。

不过，因为所选的图书中有几本不符合市图书馆所有馆藏复本量要求，陈女士又去重新挑选。留在柜台前的琳雅则迫不及待地翻阅起刚挑的新书《少年英雄王二小》。趁着妈妈挑书的几分钟，她很快就看到了17页。

“这样的活动太好了！”陈女士说，琳雅特别喜欢看书，小的时候是看绘本，幼儿园大班时已经开始看一年级必读书目，识字量自然而然地增加了不少。每个月，他们都要到图书馆借好几本书，前几天了解到有“读者选书，政府买单”的活动后，陈女士便决定参

加。来书店选书前，陈女士还向身边朋友推荐过这一活动，希望大家都来一起参与。

23日当天，和陈女士一样，特地到购书中心“借”新书的市民还有不少。“大多是领着孩子一起来的。”书店工作人员说，大家所选的书也都不一样。加上陈女士选好的，当天购书中心一共“借”出40余本崭新的图书，这些书市民可以直接拿回家，30天后还回位于溪滨路的市图书馆即可。

“每个月有1万元的经费可供市民选书，活动将一直持续到年底。”本次活动的主办单位市文广旅体局相关工作人员介绍，“读者选书，政府买单”的活动意在把购书权交给读者，更加注重读者个性化阅读需求，同时也丰富了图书馆馆藏资源，提升了服务效能，进一步营造全民阅读的良好氛围。

喜欢看书的市民，近期可以凭借书证抓紧到市购书中心自由选择新书；没有借书证的市民，也可以用身份证在市图书馆的微信公众号上办理借书证，非常方便。不过，需要注意的是，每张借书证每次最多可选择图书5本，所选图书每册价格不超过150元（学生教材、教辅、工具书、低幼粘贴图画书、音像制品、专业工具书等不在此次活动范围内）。所选的图书，要符合市图书馆所有馆藏复本量要求，即少儿绘本不超过10个复本，其他品类不超过5个复本。大家选好书后可以直接到购书中心的前台鉴定图书是否符合要求。本次活动的借书时间为30天，还书地点位于市区溪滨路58号的市图书馆。归还后，这些图书将进入市图书馆正常馆藏，读者以后可以到市图书馆借阅。



▲选好的新书，不用买单，就可以拿回家。